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Richard Dwyer

From: info@nirb.ca
Sent: Thursday, October 21, 2010 3:45 PM
To: bill.napier@baffinland.com
Cc: Dionne Filiatrault; Sharon Ehaloak; Matthew Pickard; 'Distribution List'
Subject: NIRB 08MN053: Consideration of a Road Haulage Option for the Mary River Project 

Translated Letter
Attachments: 101021-08MN053-NIRB Ltr to BIMC Re Road Haulage Option in Inuktitut-OT1S.pdf

Dear William Napier and interested parties, 
 
Please see the attached translated correspondence from the Nunavut Impact Review Board (Board) regarding the road 
haulage option of Baffinland Iron Mines Corporation’s “Mary River” project proposal.  All correspondence concerning the 
road haulage option is available on the NIRB ftp site at http://ftp.nirb.ca/02-REVIEWS/ACTIVE%20REVIEWS/08MN053-
BAFFINLAND%20MARY%20RIVER/2-REVIEW/03-SCOPING%20%26%20GUIDELINES/02-EIS%20GUIDELINES/4-
FINAL/BIMC%20Road%20Haulage%20Option/.  
 
Best regards, 
 
Tara Arko – Assistant Technical Advisor 
Nunavut Impact Review Board 
29 Mitik, PO Box 1360 
Cambridge Bay, NU 
X0B 0C0 
Tel: 867-983-4600 
Toll-free: 1-866-233-3033  
Fax: 1-867-983-2594 
Email: info@nirb.ca 
FTP site: ftp.nirb.ca  

From: info@nirb.ca [mailto:info@nirb.ca]  
Sent: October 19, 2010 2:12 PM 
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
 
Please see the attached correspondence from the Nunavut Impact Review Board (Board) regarding the road haulage 
option of Baffinland Iron Mines Corporation’s “Mary River” project proposal. All correspondence and comments 
concerning the road haulage option can be found on the NIRB’s ftp site at 
http://ftp.nirb.ca/REVIEWS/CURRENT_REVIEWS/08MN053-BAFFINLAND_MARY_RIVER/2-REVIEW/03-
SCOPING%20%26%20GUIDELINES/02-EIS%20GUIDELINES/4-FINAL/. Translated copies will be posted and distributed 
as they become available. 
 
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



2

 



 

 

NIRB ᓈᓴᐅᑎᖓᑦ.: 08MN053 
INAC ᓈᓴᐅᑎᖓᑦ.:  N2008T0014 
 QIA ᓈᓴᐅᑎᖓᑦ.: LUA-2008-008 

 DFO ᓈᓴᐅᑎᖓᑦ.: 2008 MR  
NWB ᓈᓴᐅᑎᖓᑦ.: 2AM-MRY-xxxx 

ᐅᑐᐱᕆ 21, 2010 
 
ᕗᐃᓕᐊᒻ ᐃ. ᓇᐱᐊᕐ  
ᐊᖏᔪᖅᑳᑉ ᑐᒡᓕᖓ, ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᔪᓕᕆᔩᑦ 
ᐸᕕᓐᓛᓐ ᐊᐃᔭᓐ ᒪᐃᓐᔅ ᑯᐊᐳᕇᓴᓐ 
ᐊᒡᓚᒡᕕᒃ 1016, 120 ᐊᑎᓚᐃᑦ ᐊᖁᑎᖓ ᐅᐊᓕᓂᖓᓂ  
ᑐᕌᓐᑐ, ᐋᓐᑎᐅᕆᐅ M5H 1T1  
 

ᖃᕆᑕᐅᔭᖅᑎᒍᑦ ᑎᑎᕿᖃᑦᑕᐅᑎᒃᑯᑦ: bill.napier@baffinland.com 

 
ᐱᔾᔪᑎᓕᒃ: ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑕᐅᔪᓐᓇᕆᐊᖓᓂᒃ ᐅᓯᖃᑦᑕᐅᑎᓄᑦ ᐊᒡᔭᖅᑐᐃᔾᔪᑎᓄᑦ 

ᐊᓯᐊᒍᖔᕈᓐᓇᕋᔭᕆᐊᖏᓐᓂᒃ ᓄᓘᔮᒃᓂ 
 

 
ᕗᐃᓕᐊᒻ  ᓇᐱᐊᕐᖓᐃ: 
 
ᓯᑎᐱᕆ 7, 2010-ᖑᑎᓪᓗᒍ, ᓄᓇᕘᒥ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᑉᕐᒥᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ (NIRB-ᑯᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑲᑎᒪᔩᑦ) 
ᑎᑎᖃᒥᑦ ᑎᑭᕝᕕᐅᔪᔪᑦ ᐸᕕᓐᓛᓐ ᐊᐃᔭᓐ ᒪᐃᓐᔅ ᑯᐊᐳᕇᓴᓐᑯᓐᓂᒃ (Baffinland) ᐅᖃᐅᓯᖃᖅᑐᒥᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕈᔪᕕᓂᕐᒥᑦ ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑕᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᑐᒥᑦ ᐃᓚᖃᓯᐅᔾᔭᐅᓂᐊᖅᑐᒥᑦ ᐃᓗᐊᓄᑦ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᒥᑦ 
ᐊᕙᑎᒥᐊᑕᓃᑦᑐᑦ ᐊᒃᑐᖅᑕᐅᓯᒪᖃᓯᐅᔾᔭᐅᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᕋᔭᖅᑐᓄᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᖓᓐᓄᑦ  (Draft EIS) ᓄᓘᔮᒃᓂ 
ᐅᔭᕋᒃᓯᐅᕐᕕᓕᐅᕐᕕᐅᒋᔪᒪᔭᖓᓐᓄᑦ (ᐱᓕᕆᐊᕆᔪᒪᔭᖓᓐᓄᑦ).  ᐸᕕᓐᓛᓐ-ᑯᑦ ᐅᖃᖅᓯᒪᔪᑦ ᓄᑖᒥᒃ 
ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᖃᕈᒪᓕᕐᓂᕋᖅᓱᑎᒃ ᐊᓯᐊᒍᖔᖅ ᐱᓕᕆᐊᖃᖔᕈᒪᓂᕋᖅᓱᑎᒃ, ᑖᓐᓇ “ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ ᐊᖅᑯᑦ 
ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔪᖅ” ᐊᒻᓴᓄ ᐃᓚᖃᓯᐅᑎᓗᒍᓗ ᖃᐅᔨᓴᕈᑕᐅᔪᕕᓃᑦ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᒥᑦ ᐊᕙᑎᒥᐊᑕᓃᑦᑐᑦ 
ᐊᒃᑐᖅᑕᐅᓯᒪᖃᓯᐅᔾᔭᐅᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᕋᔭᖅᑐᓄᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᖓᓐᓄᑦ  ᖃᐅᔨᒋᐊᕈᑕᐅᒋᐊᒃᑲᓐᓂᐊᕐᓗᓂᓗ.  
ᑐᒃᓯᖅᑑᑕᐅᔪᔪᖅ ᓄᓇᕘᒥ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᒃᑲᓐᓂᖁᔭᐅᓪᓗᑎᒃ ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᔪᓂᒃ 
ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓯᒪᔪᕕᓂᕐᓂᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᑎᑦᓯᖁᔭᐅᓪᓗᑎᒡᓗ ᖃᓄᖅᑑᕆᐊᒃᑲᓐᓂᕈᑎᒃᓴᐅᓇᔭᖅᑐᓂᒡᓗ 
ᐊᑐᕐᓂᖃᕈᓐᓇᕋᔭᖅᑐᓂᒃ ᐸᕕᓐᓛᓐ-ᑯᑦ ᐱᓇᓱᐊᒐᕆᔪᒪᔭᖏᓐᓄᑦ ᐅᖃᐅᓯᐅᑦᓯᐊᕈᓐᓇᕐᓂᕐᓴᐅᓂᐊᕐᒪᑕ 
ᐃᓄᐃᑦ-ᐱᕙᓪᓕᐊᔾᔪᑕᐅᔪᓪᓗ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒨᓕᖓᔪᓪᓗ ᐊᒃᑐᐃᖅᑕᐅᓯᒪᖃᓯᐅᔾᔭᐅᑐᐃᓐᓇᕆᐊᓖᑦ 
ᑕᒪᓐᓇ ᐊᓯᖔᖓᑦᑎᒍᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᔪᒪᔪᖅ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᔭᕆᐊᖃᓕᕈᓂ.  
 
ᐸᕕᓐᓛᓐ-ᑯᓐᓄᑦ ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᑎᑦᓯᓚᐅᕐᓇᑎᒃ ᐃᑲᔫᑎᕚᓪᓕᒃᓴᒃᑲᓐᓂᕐᕆᓇᔭᖅᑕᖏᓐᓂᒃ  ᑕᒪᑐᒧᙶᙵᔪᓂᒃ, 
ᓯᑎᐱᕆ 10, 2010-ᖑᑎᓪᓗᒍ ᑲᑎᒪᔩᑦ ᑐᒃᓯᖅᑑᑎᖃᓚᐅᖅᓯᒪᔪᑦ ᑎᒥᒋᔭᐅᔪᓂᒃ ᓴᙱᓂᖃᕐᕕᖃᕋᔭᖅᑐᑦ 
ᐊᒻᒪᓗ /ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ  ᖃᐅᔨᒪᓂᖃᒃᓯᐊᖅᑐᓪᓘᓐᓃᑦ ᓇᐅᒃᑯᑐᐃᓐᓇᖅ ᑐᒃᓯᖅᑑᑕᐅᓕᖅᑐᒧᑦ “ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ 
ᐊᖅᑯᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔪᖅ” ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᑎᑦᓯᖁᔭᐅᓪᓗᑎᒃ ᐅᖃᐅᓯᒃᓴᕆᔪᒪᔭᖏᓐᓂᒃ ᓄᓇᕘᒥ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ 
ᑲᑎᒪᔨᖏᓐᓄᑦ ᐅᑯᓂᙵ ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᓄᑦ:  

P.O. Box 1360 Cambridge Bay, NU  X0B 0C0          Phone:  (867) 983-4600     Fax:  (867) 983-2594 
 

mailto:bill.napier@baffinland.com
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 ᐊᓯᖔᖏᑦ ᑐᓴᒐᒃᓴᐅᑎᒃᓴᓕᐊᖑᓯᒪᔪᑦ ᐅᖃᐅᓯᐅᔪᑦ ᐊᕙᑎᒥᐅᑕᓃᑦᑐᖅ 
ᐊᒃᑐᖅᑕᐅᓯᒪᖃᓯᐅᔾᔭᐅᓕᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᖅᑐᓄᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᕆᔭᐅᓂᐊᖅᑐᒧᑦ ᐊᑐᐊᒐᒃᓴᖏᓐᓂ 
ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᔪᒪᔪᒨᓕᖓᔪᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᑐᐃᓐᓇᕆᐊᓖᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕈᑎᖃᕐᓂᐊᖅᑐᓄᑦ 
ᓇᓗᓇᐃᕈᑕᐅᓂᐊᖅᑐᑦ  “ᐊᓯᐊᒍᖔᖅ ᐊᖅᑯᓯᐅᖔᕈᓐᓇᕐᓂᖅᒥᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᖔᕈᓐᓇᕋᔭᖅᑑᖅ” 
ᖃᐅᔨᓴᕈᑕᐅᑦᓯᐊᕈᓐᓇᕐᓂᐊᕐᒪᑕᓗ ᐃᓚᒋᓂᐊᕐᓗᓂᐅᒃ ᐊᕙᑎᒥᐅᑕᓃᑦᑐᑦ 
ᖃᐅᔨᒋᐊᕈᑕᐅᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕈᑕᐅᓂᕆᓂᐊᖅᑕᖓᓐᓄᑦ ᑕᒡᕙᓂ  ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᒥᑦ ᐊᕙᑎᒥᐅᑕᓃᑦᑐᖅ 
ᐊᒃᑐᖅᑕᐅᓯᒪᖃᓯᐅᔾᔭᐅᓕᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᖅᑐᓄᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᕆᔭᐅᓂᐊᖅᑐᒧᑦ.  

 ᐊᓯᖏᓪᓗ ᑕᒪᑐᔪᒦᖓᔪᑦᑕᐅᖅ ᐅᖃᐅᓯᐅᔪᑦ ᐃᓱᒫᓗᑕᐅᔪᓪᓗ ᐃᓚᒋᓇᔭᖅᑕᖏᑦ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᒥᑦ 
ᐊᕙᑎᒥᐅᑕᓃᑦᑐᖅ ᐊᒃᑐᖅᑕᐅᓯᒪᖃᓯᐅᔾᔭᐅᓕᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᖅᑐᓄᑦ 
ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᕆᔭᐅᓂᐊᖅᑐᒨᓕᖓᔪᓪᓗ.    

 
ᐅᓪᓗᖓᓂ ᓯᕗᓂᐊᓂᓘᓐᓃᑦ ᐅᑐᐱᕆ 15, 2010-ᖑᑎᓪᓗᒍ ᑲᑎᒪᔩᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᕕᓂᕐᓂᒃ ᑎᑭᕝᕕᐅᔪᔪᑦ 
ᐅᑯᓂᙵ ᑎᒥᒋᔭᐅᔪᓃᖔᕐᓂᑯᕕᓂᕐᓂᒃ: 
 

• ᓄᓇᕗᒻᒥ ᐸᕐᓇᐃᔨᑦ  (NPC) 
• ᑲᓇᑕᐅᑉ ᐊᕙᑎᓕᕆᔨᑦ (EC) 
• ᑲᓇᑕᐅᑉ ᐃᒪᕐᒥᐅᑕᓕᕆᔨᑦ  (DFO) 
• ᐃᓄᓕᕆᔨᑐᖃᒃᑯᑦ  (INAC) 
• ᓄᓇᒥᐅᑕᓕᕆᔨᒃᑯᑦ  (NRCan) 
• ᒥᙳᐃᖅᓯᕐᕕᓕᕆᔨᒃᑯᑦ (PC)  
• ᓄᓇᕗᒻᒥ ᒐᕙᒪᖓ (GN)  

o ᐃᓕᖁᓯᓕᕆᔨᒃᑯᑦ (CLEY) 
o ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᓕᕆᔨᑦ ᐃᖏᕐᕋᔪᓕᕆᔨᑦ  (ED&T) 
o ᐊᕙᑎᓕᕆᔨᑦ  (DOE) 
o ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᓕᕆᔨᑦ  (NRI) 

• ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᑦ ᒥᑦᑎᒪᑕᓕᖕᒥᓗ ᐃᓄᖏᓐᓂᒃ 
o ᓄᓇᓕᕆᔨᕋᓛᑦ (CLARC) ᖃᓪᓗᓈᑎᑐᑦ ᐃᓄᒃᑎᑐᓪᓗ  
o ᒥᑦᑎᒪᑕᓕᐅᑉ ᕼᐊᒪᓚᖓᓐᓂᒃ 
o ᐃᔅᕆᐊᓪ ᒪᑉᓕᒃ (ᒥᑦᑎᒪᑕᓕᖕᒥᐅᑕᖅ) 
o ᑕᐃᑕᔅ ᐊᕐᓇᑲᓪᓚᒃ  (ᒥᑦᑎᒪᑕᓕᖕᒥᐅᑕᖅ) 

• ᕿᑭᖅᑕᓂ ᐃᓄᐃᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ  (QIA) 
 
ᑐᓴᐅᒪᓂᐊᖅᐳᓯ ᐅᖃᐅᓯᐅᔪᕕᓃᑦ ᑎᑎᖃᑎᒍᑦ ᑕᑯᒋᐊᖅᑕᐅᔪᓐᓇᕐᓂᖏᓐᓂᒃ ᓄᓇᕘᒥ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ 
ᑲᑎᒪᔨᖏᑦᑕ ᖃᕆᑕᐅᔭᖅᑎᒎᕈᓐᓇᐅᑎᖃᕐᕕᒋᔭᖓᑦᑎᒍᑦ ᐅᓇ ᑐᕌᕈᑎᖓ ᒪᓕᒡᓗᒍ:  
 
http://ftp.nirb.ca/02-REVIEWS/ACTIVE%20REVIEWS/08MN053-
BAFFINLAND%20MARY%20RIVER/2-REVIEW/03-
SCOPING%20%26%20GUIDELINES/02-EIS%20GUIDELINES/4-
FINAL/BIMC%20Road%20Haulage%20Option/ 
 
 

http://ftp.nirb.ca/02-REVIEWS/ACTIVE%20REVIEWS/08MN053-BAFFINLAND%20MARY%20RIVER/2-REVIEW/03-SCOPING%20%26%20GUIDELINES/02-EIS%20GUIDELINES/4-FINAL/BIMC%20Road%20Haulage%20Option/
http://ftp.nirb.ca/02-REVIEWS/ACTIVE%20REVIEWS/08MN053-BAFFINLAND%20MARY%20RIVER/2-REVIEW/03-SCOPING%20%26%20GUIDELINES/02-EIS%20GUIDELINES/4-FINAL/BIMC%20Road%20Haulage%20Option/
http://ftp.nirb.ca/02-REVIEWS/ACTIVE%20REVIEWS/08MN053-BAFFINLAND%20MARY%20RIVER/2-REVIEW/03-SCOPING%20%26%20GUIDELINES/02-EIS%20GUIDELINES/4-FINAL/BIMC%20Road%20Haulage%20Option/
http://ftp.nirb.ca/02-REVIEWS/ACTIVE%20REVIEWS/08MN053-BAFFINLAND%20MARY%20RIVER/2-REVIEW/03-SCOPING%20%26%20GUIDELINES/02-EIS%20GUIDELINES/4-FINAL/BIMC%20Road%20Haulage%20Option/
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ᑐᒃᓯᖅᑑᑕᐅᓚᐅᖅᑳᖅᑎᓪᓗᒋᑦ,  ᑎᑎᖃᑦ ᓄᓇᕘᒥ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᓐᓄᐊᖅᑕᐅᔪᕕᓂᕐᓂ 
ᐊᑕᐅᓯᐅᙱᑦᑐᒧᑦ  ᑎᒥᒋᔭᐅᔪᓄᑦ ᐃᓱᒫᓗᑎᖃᕐᓂᕋᖅᓱᑎᒃ ᐅᖃᐅᓯᖃᔪᔪᑦ ᑕᒪᑐᒧᙶᙵᔪᓂᒃ 
ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ ᐊᖅᑯᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔪᖅ ᐱᔾᔪᑎᒋᓪᓗᓂᔾᔪᒃ ᐅᖃᐅᓯᐅᓯᒪᓕᖅᑐᖅ ᐸᕙᓐᓛᓐᑯᓐᓄᑦ, 
ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᐱᔾᔪᑕᐅᓪᓗᓂ ᒫᓐᓇ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᕙᓪᓕᐊᓂᖃᕐᓂᐊᕐᓂᖓᓂᒃ ᖃᐅᔨᓴᕈᑕᐅᓕᖅᑐᖅ. 
ᓄᓇᕘᒥ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ ᑐᑭᓯᐅᒪᔪᑦ ᐸᕕᓐᓛᓐᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᖃᕐᓂᐅᓴᓂᖏᓐᓂᒃ 
ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ ᐊᖅᑯᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔪᒥᑦ ᐊᓯᐊᒍᖔᖅ ᐱᓕᕆᐊᕆᔪᒪᔪᖅ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᓂᖃᕐᓂᐊᕐᓂᖓᓐᓂᒃ 
ᐊᒻᒪᓗ ᓱᓕ ᒫᓐᓇ  ᑭᖑᓪᓕᖅᐹᒥᑦ ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑕᐅᓪᓚᕆᒍᑕᐅᓯᒪᙱᑦᑐᖅ 
ᐋᖅᑭᒋᐊᖅᑕᐅᓂᕆᓂᐊᖅᑕᖓᓐᓄᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᔪᒪᔪᒧᑦ ᑐᒃᓯᖅᑑᑕᐅᔪᓯᒪᔪᑦ 
ᐱᕙᓪᓕᐊᑎᑕᐅᓂᕆᓂᐊᖅᑕᖓᓐᓄᑦ ᐃᒫᑐᑦ.   ᑭᓯᐊᓂᑦᑕᐅᖅ, ᓇᓗᓇᕈᓐᓃᑦᓯᐊᖅᑐᖅ  ᑎᒥᒋᔭᐅᔪᓄᑦ  
ᓇᓗᒋᔭᐅᓕᕐᓂᖓᓂᒃ ᖃᓄᖅ ᑕᒪᓐᓇ ᑐᑭᖃᓕᕋᓗᐊᕐᒪᖔᖅ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᐸᕙᓐᓛᓐᑯᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᕐᓂᖓᓄᑦ 
ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ ᐊᖅᑯᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔪᖅ ᑐᑭᖃᖅᑎᑦᑑᔮᓕᖅᓱᓂᔾᔪᒃ  “ᐱᔪᒥᓇᕆᓂᖅᐹᕆᔭᖓᑦ” ᑐᒃᓯᖅᑑᑎᒃᑯᑦ 
ᐱᓕᕆᐊᕆᓕᖅᐸᔾᔪᒃ.   
 
ᐱᔾᔪᑎᖓᑦ ᑕᒪᑐᒪ ᐊᓯᐊᒍᖔᖅ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᖃᕐᓂᖅᒥᑦ ᑕᐃᒪᐃᒋᐊᖃᓪᓚᕆᖕᓂᖓᓄᓪᓗ ᐊᕙᑎᒥᐊᑕᓃᑦᑐᑦ 
ᐊᒃᑐᖅᑕᐅᓯᒪᖃᓯᐅᔾᔭᐅᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᕋᔭᖅᑐᓄᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᑐᐊᒐᒃᓴᓂ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᔪᒪᔪᒧᑦ 
ᐅᒃᑯᐃᖔᖅᑎᑕᐅᕕᖃᕈᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ ᐸᕕᓐᓛᓐᑯᑦ ᐱᔾᔪᑎᖃᑦᓯᐊᕕᖃᕈᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ ᓂᕈᐊᖅᑕᖓᓄᑦ 
ᐱᓕᕆᐊᕆᔪᒪᔭᖓᓐᓄᑦ ᑐᒃᓯᖅᑑᑎᖓᑦᑎᒍᑦ ᐊᑐᖔᕈᒪᓇᔭᖅᑕᖓᓐᓄᑦ, ᐃᓚᖃᓯᐅᑎᓗᒍ ᐱᔾᔪᑎᖏᓐᓄᑦ 
ᐊᑐᖔᕈᒪᓇᔭᙱᑕᖏᓐᓄᑦ ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑕᐅᓯᒪᔭᕇᖅᓯᒪᔪᓄᑦ.   ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ ᐊᖅᑯᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔪᖅ 
ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᔪᒪᔪᒧᑦ ᐃᓚᒋᓂᐊᖅᑕᐃᓄᑦ ᐊᑐᕐᓂᖃᕈᓐᓇᕋᔭᕋᓗᐊᖅᑎᓪᓗᒍ  ᒫᓐᓇ  
ᐃᓚᖃᓯᐅᔾᔭᐅᓯᒪᓪᓗᓂ   ᑲᑎᒪᔨᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᕈᑎᒋᒃᑲᓐᓂᕈᑎᒋᓂᐊᖅᑕᖓᓂ, ᖃᓄᑎᒋᓗ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐊᖅᑎᒃᓴᑦ, 
ᐃᒡᓗᒃᓴᑦ, ᐊᓯᖏᓪᓗ ᓇᑉᐸᖅᑎᖅᑕᐅᔭᕆᐊᖃᕋᔭᖅᑐᑦ ᓴᓇᔭᐅᔭᕆᐊᖃᕋᔭᖅᑐᓪᓗ 
ᐊᑐᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᓂᖓᓗ ᐊᒻᓴᓗ ᖃᓄᑎᒋᓗ ᑖᒃᑯᑎᒎᓇ ᑕᐅᑐᖕᓇᖅᑐᖅ 
ᐊᓯᔾᔩᓪᓚᕆᖕᓂᐊᖅᑑᔭᕐᓂᖏᓐᓂᒃ ᐱᓕᕆᐊᕆᓂᐅᓴᔭᖏᓐᓄᑦ; ᓄᓇᕘᒥ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᓐᓄᑦ 
ᑕᒪᓐᓇ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᔪᓐᓇᖏᑦᑐᖅ ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ ᐊᖅᑯᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔪᖅ ᐱᔪᒥᓇᕆᓂᖅᐹᑎᑐᑦ 
ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᔪᖅᑕᖃᕐᓂᐊᖅᕈᒪᑎᓪᓗᒍ ᓄᓇᕘᒥ ᐸᕐᓇᐃᔨᓄᑦ (NPC)  ᓄᓇᒥᒃ ᐊᑐᕈᒪᔪᑦ 
ᓈᒻᒪᒋᔭᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑎᕕᓂᕐᒥᖕᓄᑦ ᐅᑎᕐᕕᒋᓚᐅᖅᑳᖅᑎᓐᓇᒋᑦ  
ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑎᒋᔪᔭᖓᑦ ᕿᑭᖅᑖᓘᑉ ᓄᓇᐅᑉ ᐊᑐᖅᑕᐅᓂᖓᓐᓄᑦ ᐸᕐᓇᐅᑎᑦ ᒪᓕᒡᓗᒋᑦ (NBRLUP).   
 
ᐊᑕᐅᓯᐅᖏᑦᑐᑦ ᑎᒥᒋᔭᐅᔪᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᖅᓯᒪᖕᒥᔪᑦ ᑖᑦᓱᒧᙶᖓᔪᒧᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᔪᒪᔪᒧᑦ 
ᑐᕌᖓᔪᒨᖓᔪᓂᒃ ᑐᓴᒐᒃᓴᐅᑎᒃᓴᖃᕆᐊᖃᕐᓂᐊᕐᓂᖓᓐᓂᒃ ᕿᒥᕐᕈᐊᖃᑕᐅᓂᐊᖅᑐᓄᑦ ᑐᒃᓯᖅᑐᒐᐅᔪᒧᑦ 
“ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ ᐊᖅᑯᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔪᖅ” ᑕᐃᒫᑦᓯᐊᖅ ᖃᐅᔨᓴᕈᑕᐅᑦᓯᐊᕆᐊᖃᕐᓂᐊᕐᓂᖓᓄᑦ 
ᐊᕙᑎᒥᐅᑕᓃᑦᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᑕᐅᓕᖅᐸᑕ ᐃᓚᖃᓯᐅᔾᔭᐅᓂᐊᕐᓗᓂ ᑕᒡᕙᓂ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᒥᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᒧᑦ.  
ᑲᑎᒪᔩᑦ ᖁᔭᓕᓯᒪᕗᑦ ᑕᒪᑐᒥᙵ ᐃᑲᔫᑎᒃᓴᕚᓪᓕᕐᓂᒃ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒫᓐᓇ ᑕᒪᒃᑯᓂᙵ 
ᑐᓴᒐᒃᓴᐅᑎᒃᓴᓂᒃ ᕿᒥᕐᕈᐊᓕᖅᑐᑦ ᑐᓴᒐᒃᓴᐅᑎᒃᓴᒃᑲᓐᓂᓕᐅᓛᖅᑐᒥᒃ ᑭᖑᓪᓕᖅᐹᒥ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᖑᓛᖅᑐᒧᑦ 
ᐊᑐᐊᒐᒃᓴᓕᐊᖑᓛᖅᑐᓄᑦ ᓄᓘᔮᒃᓂ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᔪᒪᔪᒨᓕᖓᔪᓂᒃ ᑲᑎᒪᔩᑦ ᑲᑎᒪᖃᑎᒌᓕᖅᐸᑕ 
ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᓯᒃᑲᐃᔪᒻᒦᖅᑐᑦ ᓅᕕᒻᒥᕆ 2, 2010-ᖑᓕᖅᐸᑦ.  ᑕᒪᓐᓇ ᐃᓚᖃᓯᐅᔾᔭᐅᓛᖅᑐᖅ 
ᑐᓴᒐᒃᓴᐅᑎᒃᓴᒃᑲᓐᓂᖅ ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ ᐊᖅᑯᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔪᖅ ᑕᐃᒫᑦᓯᐊᖅ 
ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᖃᑦᓯᐊᕈᓐᓇᖅᑎᑦᓯᕕᖃᕈᓐᓇᓛᖅᑐᖅ ᐊᓯᐊᒍᖔᕐᕕᐅᔪᓐᓇᖅᑑᓕᕐᓗᓂ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᔪᒧᑦ 
ᐊᕙᑎᒥᐅᑕᓃᑦᑐᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᕈᑕᐅᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕈᑕᐅᓕᕐᓂᖓᓂ.  
 
ᑭᓯᐊᓐᓂᐅᑲᓪᓚᑕᕐᓂᕈᑦᑕᐅᖅ,  ᐸᕙᓐᓛᓐᑯᑦ ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ ᐊᖅᑯᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔭᖓᑦ ᐃᓱᒪᒋᓕᕐᓂᕈᒥᒋᑦ 
ᐱᔪᒪᒥᓇᕐᓂᖅᐹᖑᓂᕋᕐᓗᓂᐅᒃ ᓂᕈᐊᕐᓗᓂᐅᒡᓗ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᒥᓄᑦ ᐃᓚᖃᓯᐅᑎᓂᐊᕐᓗᓂᐅᒃ, ᑲᑎᒪᔩᑦ 



 

 

ᐊᑐᓕᖁᔨᓇᔭᖅᐳᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᔪᒪᔭᖏᓐᓄᑦ ᑐᒃᓯᖅᑑᑎᒥᓂᒃ ᐋᖅᑭᒃᓱᕆᐊᒃᑲᓐᓂᕆᐊᖃᕐᓂᐊᖅᑕᖏᑦ 
ᑕᐃᒫᑦᓯᐊᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᐋᖅᑭᒋᐊᖅᑕᕕᓂᓂ ᑐᒃᓯᖅᑑᑎᒃᑯᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᔪᒪᔭᖓᓐᓃᑦᑐᑦ ᑐᓂᒋᐊᖃᕋᔭᖅᑕᖏᑦ 
ᓄᓇᕘᒥ ᐸᕐᓇᐃᔨᒃᑯᓐᓄᑦ ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑎᒋᒃᑲᓐᓂᕈᓐᓇᕐᓂᐊᕐᒪᔾᔪᒃ ᓄᓇᒥᒃ ᐊᑐᕈᒪᔪᑦ ᓈᒻᒪᒋᔭᐅᓂᖏᓐᓄᑦ 
ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑎᕕᓂᕐᒥᖕᓄᑦ ᐅᑎᕐᕕᒋᓚᐅᖅᑳᖅᑎᓐᓇᒋᑦ  ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑎᒋᔪᔭᖓᑦ 
ᕿᑭᖅᑖᓘᑉ ᓄᓇᐅᑉ ᐊᑐᖅᑕᐅᓂᖓᓐᓄᑦ ᐸᕐᓇᐅᑎᑦ ᒪᓕᒡᓗᒋᑦ (NBRLUP).  ᓄᓇᕘᒥ ᐸᕐᓇᐃᔩᑦ ᑖᒃᑯᐊ 
ᐱᓕᕆᐊᖃᕈᒪᓂᕐᒥᑦ ᐋᖅᑭᒋᐊᖅᑕᐅᔪᕕᓂᖅ ᓄᓇᒥᒃ ᐊᑐᕈᒪᔪᑦ ᓈᒻᒪᒋᔭᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ 
ᓇᓕᒨᓕᖓᑦᓯᐊᕐᓂᖏᓐᓂᒃ ᕿᑭᖅᑖᓘᑉ ᓄᓇᐅᑉ ᐊᑐᖅᑕᐅᓂᖓᓐᓄᑦ ᐸᕐᓇᐅᑎᑦᓄᑦ, ᑕᐃᒪᑦᑕᐅᖅ ᓄᓇᕘᒥ 
ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦᑕ ᕿᒥᕐᕈᑲᓐᓂᕆᐊᖃᕋᔭᕐᒥᔭᖓᑦ ᑐᒃᓯᖅᑑᑎᒃᑯᑦ ᐋᖅᑭᒋᐊᖅᑕᕕᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ 
ᐅᖃᕆᐊᖃᕋᔭᕆᓪᓗᑎᒡᓗ ᐃᓄᓕᕆᔨᑐᖃᒃᑯᑦ ᒥᓂᔅᑕᖓᓐᓄᑦ ᐊᑐᓕᖁᔭᒥᓂᒡᓗ ᑐᓴᖅᑎᓪᓗᓂᔾᔪᒃ. ᑲᑎᒪᔩᑦ 
ᑐᓴᐅᒪᖁᔨᔪᑦ ᐸᕕᓐᓛᓐᑯᓐᓂᒃ ᖃᐃᑦᓯᔪᓐᓇᕋᔭᕐᓂᖏᓐᓂᒃᑕᐅᖅ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᒥᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᕆᔭᒥᖕᓂᒃ 
ᐋᖅᑭᒋᐊᖅᓯᓗᑎᒃ ᑐᒃᓯᖅᑑᑎᒥᓂᒃ, ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᐊᕐᓂᕈᓂ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᒃᑕᒧᑦ ᐊᑐᐊᒐᒃᓴᒃᑲᓐᓂᕐᓂᒃ 
ᑐᓂᓯᒋᐊᖃᕋᔭᖏᓚᑦ ᓄᓇᕘᒥ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ ᓄᓇᑖᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᖏᕈᑎᓃᑦᑐᖅ ᐃᓚᖓ 
ᒪᓕᒡᓗᒍ .5.2.   
 
ᓄᓇᕘᒥ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ ᑲᑎᒪᔨᑦ ᐸᕙᓐᓛᒃᑯᓐᓄᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᖅᑎᑕᐅᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕈᒪᕗᑦ ᖃᓄᖅ 
ᐱᓕᕆᐊᖃᕐᓂᐅᓴᓕᕐᒪᖔᖏᑦᑕ ᐊᒡᔭᖅᑑᑎᓄᑦ ᐊᖅᑯᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᔪᒪᔪᖅ ᐱᔾᔪᑎᒋᓪᓗᒍ ᐅᖃᕐᓗᑎᒃ ᓄᓇᕘᒥ 
ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᓐᓄᑦ, ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑎᒋᓂᐊᕐᓗᓂᔾᔪᒃ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 
ᐊᓯᐊᒍᖔᕐᕕᐅᔪᓐᓇᖅᑑᓕᕐᓗᓂ ᐃᓚᖃᓯᐅᑎᓂᐊᕐᓗᓂᔾᔪᒃ ᓯᕗᓪᓕᖅᐸᒥ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᕆᓂᐊᖅᑕᖓᓐᓄᑦ 
ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ  ᐊᓯᐊᒍᖔᕐᕕᐅᔪᓐᓇᖅᑑᓕᕐᓗᓂᓘᓐᓃᑦ ᐋᖅᑭᒋᐊᕐᓗᓂᔾᔪᒃ ᓄᓘᔮᒃᓂ ᐱᓕᕆᐊᕆᔪᒪᔭᖓᓐᓄᑦ 
ᑐᒃᓯᖅᑑᑎᖓᑦᑎᒍᓪᓘᓐᓃᑦ. ᑎᑎᕋᖅᑕᓯ ᐊᐅᓪᓚᖅᑎᒍᓐᓇᖅᑕᓯ ᓄᓇᕘᒥ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ ᑲᑎᒪᔨᓄᑦ 
ᖃᕆᑕᐅᔭᖅᑎᒍᑦ info@nirb.ca ᓱᑲᔪᒃᑯᓪᓘᓐᓃᑦ  (867) 983-2594 ᑕᓪᓕᒥᐅᑦ, ᐅᑐᐱᕆ  29, 
2010ᒧᐊᖅᓯᐊᕆᓗᒍ. 
 
ᐊᐱᖁᑎᒃᓴᖃᕐᓂᕈᑦᓯ ᑐᑭᓯᒋᐊᖅᑎᑕᐅᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕈᒪᓐᓂᕈᑦᓯᓘᓐᓃᑦ ᐅᓇ ᑎᑎᖃᖅ ᐱᔾᔪᑎᒋᓗᒍ, 
ᐅᑕᕿᑦᑕᐃᓕᓂᐊᖅᐳᓯ ᐅᖄᓚᕕᒋᓗᒍ ᓖ ᕗᐊᓐ, ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒨᓕᖓᔪᓄᑦ ᐅᖃᐅᔾᔪᐃᒋᐊᖅᑎ, ᐅᕗᖓ 
(867) 983-4606 ᖃᕆᑕᐅᔭᖅᑎᒍᓪᓗ ᑎᑎᕿᖃᑦᑕᐅᑎᕕᖓᑎᒍᓪᓘᓐᓃᑦ ᑎᑎᕿᕝᕕᒋᓗᒍ 
ᐅᕗᖓ lwan@nirb.ca. 
 
 
ᓱᓕᓪᓗᖓ ᐅᖃᖅᐳᖓ, 
 

 
 
ᓯᑎᐊᐸᓂ ᐊᐅᑐᑦ 
ᑐᑭᒧᐊᒃᑎᑦᓯᔨ 
 
ᐊᔾᔨᐊᓂᒃ ᑎᑎᕿᕝᕕᐅᓯᒪᔪᑦ: Dionne Filiatrault, NWB (dionne@nunavutwaterboard.org ) 
    Sharon Ehaloak, NPC (sehaloak@nunavut.ca) 
    Matthew Pickard, BIMC (matthew.pickard@baffinland.com) 
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